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c 'era qualche anno fa. I n secondo lnogo per 
omaggio al la s incer i tà del b i lancio , e in-
fine, pe r u n a ques t ione a l t amen te mora le ; 
pe rchè quando il paese, che non vede a fondo 
in ques t i m a n e g g i f inanziar i , t rova che da u n 
capi tolo si sono l eva t i parecch i mi l ioni , può 
credere, o a lmeno può concepire i l sospet to 
che p r i m a ci fosse uno sperpero del denaro 
pubb l i co ; men t r e questo sperpero non è ma i 
esis t i to . D u n q u e io credo che del fondo dei 
r e s idu i ve ne sia ancora a suffìcenza pe r gl i 
i m p e g n i a s sun t i ; ma non credo che possa 
bas ta re al la t r a s fo rmaz ione dei nos t r i is t i -
t u t i pen i t enz ia r i , come voleva la l egge del 14 
lug l io 1889. 

E qu ind i da a u g u r a r e che i l Governo, 
come ha g ià promesso, venga al la Camera 
con u n p iano concreto e completo di s is tema-
zione dei f abb r i ca t i carcerar i , per i qua l i 
adesso non esistono fond i d isponibi l i , e pro-
ponga lo s t anz iamen to del fondo necessar io ; 
e m e n t r e ciò mi auguro da p a r t e del Governo, 
m i auguro anche che i mie i colleghi , che 
siedono su quei banch i , (Accenna a sinistra) 
quando vengono a por ta re alla Camera delle 
g r a n d i aspirazioni , abbiano pu re la bon tà di 
s ignif icare con qua le concet to organico essi 
credono di p rovvedere ai r e l a t iv i s t anz iament i . 
(.Benissimo !) 

Presentazione di m disegno di legge. 
Presidente. H a facol tà di pa r l a r e l ' o n o r e -

vo le min i s t ro delle poste e dei te legraf i per 
p r e sen t a r e u n disegno di legge. 

Finocchiaro-Aprile, ministro delle poste e dei 
telegrafi. Mi onoro di r i p re sen ta re a l la Ca-
mera i l d isegno di legge, per le conven-
zioni pe r la concessione dei serviz i pos ta l i e 
commerc ia l i m a r i t t i m i , p resen ta to g ià ne l la 
t o rna t a del 28 n o v e m b r e 1892. Essendo scorsi 
p i ù di c inque g io rn i dal la p resen taz ione al la 
d i s t r ibuz ione del d isegno di legge, a t e r m i n i 
del regolamento , ne faccio la r ip resen taz ione . 

Presidente. Do a t to a l l 'onorevole min i s t ro 
del la r ip resen taz ione di questo disegno di 
legge, che sara s t ampato e d i s t r ibu i to . 

Continua la discussione del bilancio del Ministero dell' interno. 
Presidente. H a faco l tà d i p a r l a r e l 'onore-

vole L u c c h i n i pe r f a t t o personale . 
Lucchini. Non ne abuserò cer tamente . Non 

in tendo di r ep l i ca re a quan to ha det to l 'ono-

revole so t to-segre tar io di Stato, che così gen-
t i l m e n t e e con t a n t a benevolenza ha preso 
in considerazione le mie sommar ie osserva-
z ion i 

Sarebbe t roppo lungo il discorso. 
Mi compiaccio so lamente di avere avu to 

pe r a l leato il valoroso collega Barz i la i , il 
quale consente ne l la quas i t o t a l i t à del le con-
s iderazioni da me f a t t e ; m i compiaccio d 'aver 
avuto anche in mass ima l 'adesione, sopra quel lo 
che mi sono permesso di osservare, e dell 'ono-
revole sot to-segretar io d i Sta to e del l 'onore-
vole re la tore . Tale adesione p a n n i però che 
avrebbe dovuto por ta re ad una conclusione 
anche p iù concreta, ad una conclusione pre-
c i samente che si avvic inasse a ciò che da ul-
t imo faceva no ta re l 'onorevole re la tore , ossia 
di coordinare pres to i f a t t i al le promesse. 

U n a vol ta che si è r iconosciuta la necess i tà 
assoluta e u rgen t e di p rovvedere a questo ser-
vizio, s ' i m p e g n i d u n q u e il Governo a da rv i 
mano, perchè non si t r a t t a di u n servizio di 
secondar ia impor tanza , ma di uno di que l l i 
che debbono figurare f r a i p r inc ipa l i di uno 
S ta to civile, non pe r i n t e n t i di a l t e idealità,, 
ma pe r sodisfare i p iù e l emen ta r i e u rgen t i 
in teress i de l l 'o rganismo sociale. 

Ho chiesto di pa r l a r e per f a t t o personale,, 
e la r ag ione è ques ta : che io p rego i l re la-
tore a r i tenere , cosa a cui t engo mol t i ss imo, 
l ' esa t tezza dei da t i da me accennat i . Ho de t to 
che il b i lanc io 1889-90 por tò uno s t ralcio dei 
res idu i per ben 4 mi l ioni . Io p rego l 'onorevole 
re la tore di r i g u a r d a r e i l b i lanc io consunt ivo di 
quel l ' anno, e t r ove rà a p p u n t o che l 'eccedenza 
del la spesa pe r i l m a n t e n i m e n t o dei de t enu t i è 
r a p p r e s e n t a t a dal la c i f r a che io dico appros-
s ima t iva di 4 mil ioni , e che può va r i a r e sol-
t an to di qualche mig l i a io d i l i re. 

Io non insis to p i ù ol tre su quanto ho detto,, 
perchè, come g ià accennai, m i p ropongo pur-
t roppo di s tancare la Camera in successive 
discussioni ne l le qua l i ins i s te rò su ques to 
pun to ; e non lascierò t r e g u a al Governo, qua-
lunque sia, qua l i si s iano ì l e g a m i di amiciz ia 
che mi avvincono al Minis tero . 

Presidente. Non essendo f a t t a a l cuna pro-
posta d i var iazione, r i m a n e app rova to questo 
capi to lo 79. 

Capi tolo 80. C a r c e r i - P e r s o n a l e di custo-
dia , sani ta r io , re l ig ioso e d ' i s t ruz ione , l i re 
5,421,584. 25. 

Capi tolo 81. Carceri - I n d e n n i t à di alloggio» 
l i re 35,000. 


